本报记者踏查发现,长春市个别小区仍然存在遛狗不拴绳的现象

遛狗不拴绳 情节严重没收犬只

近日,四川成都崇州市某小区 发生了一起狗咬人事件,一名两岁 的小女孩在小区内被狗咬伤;而在 此前,江苏滨海县也发生了一起宠 物犬伤人事件,一名女子逗狗时被 咬伤面部……两起事件的接连发生 引发社会的关注。

那么,长春市小区内市民遛宠物狗的情况如何呢?遇到哪些犬只我们要特别当心?养犬人又需要注意什么?10月23日,城市晚报全媒体记者对此事进行了踏查采访。

遛狗不拴绳现象时有发生 有主人称自己的狗一向温顺

23日,记者在采访中注意到,早晚是市民遛狗的高峰期,遛狗不拴绳的现象在个别小区内确实存在。

当日上午,在幸福街与蔚山路交会处附近的一个小区内,一名妇女悠闲地在小区里遛着自家的白色宠物狗,妇女没有给狗拴绳,只顾自己看着手里的手机,任凭宠物狗在小区里撒欢儿奔跑。小区居民王女士表示,小区设置了各种警告,仍有业主遛狗不拴绳,她多次在下楼时被突然蹿出来的宠物狗吓到。

与此同时,小区内的一名男子同样在遛宠物狗,他走在狗的后面,也并未拴绳。当记者询问为何不拴绳遛狗且会不会攻击居民时,男子表示,这条狗他已经养了10多年了,一向温顺,没有攻击性,根本没必要拴绳。

居民张先生表示,宠物狗不拴绳是十分危险的,"有一天,我从车库门里出来,恰好一个居民正在遛他家的狗,那条狗很大,直接奔着我就来了,张嘴就要咬,我一脚把它踢开了,居民还不乐意了,说我打他家的狗,为此我们还吵了几句!"

"两周前,我陪四岁的孙女在楼下玩,孙女被小区内的两条宠物狗追着跑,差一点儿被咬伤,孙女受到惊吓生了一场病,一周没去幼儿园!"居民刘女士对遛狗不拴绳,特别是大型宠物狗不拴绳的现象深恶痛绝。

不要轻易抚摸陌生宠物狗 长春禁养这些烈性犬

虽然宠物狗长期与人相处,但是宠物狗的品种、性格、主人饲养的方式、发情季节等多种因素都会造成宠物狗出现攻击行为。因此在不了解的情况下,不要轻易去抚摸陌生的宠物,对一些大型宠物狗,市民一定要当心。

记者在采访时了解到,《长春市 养犬管理条例》已于2020年10月



小区居民不拴绳遛狗 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

30日由长春市第十五届人民代表大会常务委员会第三十二次会议修订通过,于2021年5月27日经吉林省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议批准予以公布,自2021年8月1日起施行。

条例中对禁养犬名录有明确规定:藏獒、獒犬、罗威那犬、意大利扭玻利顿犬、法国波尔多獒犬、斗牛獒犬、西班牙獒犬、高加索犬、比利牛斯獒犬、巴西菲勒犬、阿根廷杜高獒犬、丹麦布罗荷马獒、法国狼犬、昆明狼犬、英国斗牛犬、英国老式斗牛犬、美国斗牛犬、土佐犬、牛头梗、德国杜宾犬,上述血统的杂交犬,以及经市公安机关和市畜牧业管理部门联合认定并向社会公布的其它犬

不给宠物狗佩戴束犬绳 情节严重要没收犬只

同时,在《长春市养犬管理条 例》中也明确了未给犬只佩戴束犬 绳的处罚条款,养犬人未给犬只佩 戴智能犬牌、束犬绳,犬绳长度超 过1.5米,未由具有完全民事行为 能力的人牵领,未主动、及时避让 行人的,由公安机关予以警告,可 并处五十元以上二百元以下罚款, 情节严重的,没收犬只;养犬人未 随身携带清洁用具即时清除犬只 粪便的,由城市管理部门责令改 拒不改正的,处五十元以上, 二百元以下罚款。放任犬吠影响 他人生活,放任、驱使犬只恐吓、伤 害他人的,由公安机关按照《中华 人民共和国治安管理处罚法》有关 规定予以处罚。

《中华人民共和国民法典》中也 规定,违反管理规定,未对动物采取 安全措施造成他人损害的,动物饲 养人或者管理人应当承担侵权责 任;但是,能够证明损害是因被侵权人故意造成的,可以减轻责任。

养犬市民要做一名 文明的养犬人

遛狗不拴绳,宠物狗咬伤人 ……市民如何做一个文明的养犬人呢?

首先要选择合理的场所遛狗。要带宠物狗出门遛狗的时候,要先想好去哪里,去的地方人员不能太密集,人太多的话以免对宠物狗产生影响,宠物狗就会出现攻击人的行为。

其次是要拴绳。不管你家的宠物狗是大型犬还是小型犬,出门前都需要给它戴上牵引绳,以避免意外发生。给宠物狗戴上牵引绳可以有效地防止宠物狗跑丢,戴上牵引绳也是为了他人的安全着想。

要提高养犬人的法律意识和责任意识。养犬人应该深入了解有关养犬的法律法规,遵守相关规定,保证自己和他人的安全。同时,要爱护自己的宠物狗,给予适当的训练和教育,防止其发生攻击性行为。

另外,相关部门应加大对不拴 犬绳、不戴嘴套、饲养危险犬等违规 行为的执法力度,对发现的违规行 为进行严肃处理,以起到震慑和教 育的作用。同时,要加强对养犬人 的监督和指导,建立养犬人的信用 档案,对违规者进行记录和惩戒。

同时建议城市增加专门的养犬 场所,提供给养犬人使用,减少因为 不当遛狗行为引发的纠纷和安全事 故。同时,要完善养犬设施,比如增 设垃圾桶、便袋等,方便养犬人清理 狗粪。

只有这样,喜欢养宠物狗的市 民才能做一名文明的养犬人。

城市晚报全媒体记者 陆续

多元合力耀光影 多彩"吉美"入画来 ——从在我省取景的多部央视热播剧说起

颜色,是会说话的。了解一方水土,最直接的路径,便是感知它的色彩。

在吉林这片黑色沃土上,四时交替季季焕彩。这不,从深秋到初冬的几十天里,不知是谁打翻了吉林的调色板,大地处处仿佛被愈加浓郁的秋意镶上了一层绚烂的色彩,不经意间,眼前这般景色便与影视剧中的某个场景重合。

从 1953 年《智取华山》 在吉林白山取景开始,长春 电影制片厂、北京电影制片厂、八一电影制片厂、水学电影制片厂、北京电影制片厂、大海电影制片厂、大海电影制片厂、大海电影制力。 常用的外景地,《林海雪原》 《狼牙山五壮士》《五朵全花》《冰山上的来客》及近年来广受好评的电影《悬崖之上》《狙击手》,央视热播剧《人世间》《冰雪尖刀连》《父辈的荣耀》等许多家喻户晓的知名影视作品陆续在吉林各地取景拍摄。

厚厚的雪盖、亭亭的白桦、潺潺的溪水、静静的密林、暖暖的人情、浓浓多烟火气……徐徐铺展的多彩山水人文画卷尽显极致"吉美",更在制作精良、质量过硬的影视剧中频频成成为最受到吉林人民的热情质朴,更把"吉美"斑斓的生国影视的生态,让全国地游客慕名而来的"跟随影视剧打卡吉林"的文旅之行始终热度不减。

与此同时,吉林各地矢力打造出的诸多绝佳影视服务软环境,也持续吸引着大制作、大平台和知名团队,不断放大着"吉美"之美,不仅景美、人美,服务更美。

"只有白山市的冰雪才能满足我们的摄制需求,所以我们最终决定把外景地设在白山。"电视剧《冰雪尖刀连》美术指导王刚说起当初的决定,对白山的冰雪资

源赞不绝口。"(要)拍一场写实性的战争,用假雪不如不拍!"拍摄电影《狙击手》时,著名导演张艺谋带领剧组全程实地拍摄于长白山寒冷的冰天雪地,最大限度让观众感受到真实的力量,而正是白山的冰雪给予了摄制组强大的支撑和完美的配合。

电视剧《父辈的荣耀》中一组林场家属区镜头,是在长春国际会展中心。作为支持配合拍摄完的服务方,人程国际会展的心力,是国对对"在这种人的的人员,是是一个为长至之份,通过电视剧量,一个为长至。为了完美呈现剧情,从为了完美呈现剧情,我们会展中心每天派出30人为这部剧服务。"

这只是吉林各地各部门工作人员全力投入支持拍摄工作的一个缩影。在白山、蛟河等地,该剧剧组在当地工作人员的大力配合下进行实景拍摄,感受最真实的林业工人生活,也把吉林独特的人文风光和历史印记代入了温暖感人的剧情画面中……

无论是拍摄团队的赞不绝口,还是配合服务单位的鼎力支持,无不体现出白山松水对全国影视行业日益增长的吸引力,展示出吉林倾力打造影视服务软环境的"优无止境",更折射出吉林文化文艺产业日益繁荣的新面貌,以及为推动吉林全面振兴取得新突破不断注入的强劲精神和鲜活动力。

多彩多元的吉林之美让这片沃野千里的黑土地上"好景"频现、"好戏"不断,在即将到来的又一年雪季,这里又将创造一番怎样的新"吉美"?让我们拭目以待!

吉林日报记者 马璐

长春市这条公交线路停运

10月23日,城市晚报全 媒体记者获悉,长春公交集团 7.256路公交车目前已停运。

此前有市民反映,长春 Z256路公交车上已张贴了温 馨提示:"通过对 Z256 路交 通情况,线路整合要求标准, 此线路已不具备经营条件, 于10月23日正式停运,望广 大乘客做好换乘计划。"

针对此事,记者向长春

公交集团进行了核实,工作 人员表示该线路确实已于23 日正式停运。

据悉,此前长春 Z256 路 公交车(汉口大街-体育场), 起点站是汉口大街,终点站是 体育场,线路发车间隔约50 分钟/趟,该线路是由长春公 交集团南通汽车公司负责运 营

城市晚报全媒体记者 王跃

高速民警快速处置一货车起火事件

10月10日11时20分, 省公安厅高速公路公安局长 春分局巡逻一大队接警,称 一辆厢式货车在长春绕城高 速沈阳方向63公里处起火。

民警赶到现场后发现起 火车辆位于左侧车道,车内 装载废旧木板,火势较大,无 法立即扑灭。他们立即将绕 城高速沈阳方向封闭管制, 指挥中心通报导航地图企业 协助进行车流诱导,协调长 春南收费站工作人员在入口 逐车提示。

两名民警驾驶警车在现 场与长春南之间应急车道内 不间断巡逻,保证应急车道畅 通,为消防车打通救援通道。

十几分钟后,消防车及 时赶到现场。火被扑灭后, 清障车将起火车辆拖运至安 全地带,绕城高速恢复正常 通行。

城市晚报全媒体记者 王跃

找车位"神器"正式上线

为方便市民就近停车、规范停车,10月22日"找车位"功能在"灵动长春"正式上线,市民只需要通过"灵动长春"微信小程序就可以快速查询周边的停车泊位信息,一键导航,快速找到最近的停车场。

市民无需新安装软件,直接在微信查找"灵动长春"小程序,首页点击"找车位"图标,就可以在电子地图上查询周边的停车泊位信息。目前已上线的有两类停车泊位信息,一是近期开放的49家临时停车场,二是73个夜间限时停车路段。

点击"临时停车场",市民可以 直观了解当前位置周边有哪些停车 场,可查询停车场的具体位置、距 离,也可以查看提供车位数量、开放 时段、是否收费及收费标准,同时提供人口位置、人口处信息及实景照片。点击"怎么走"可直接导航至停车场人口处,市民可以根据需要前往就近的停车场。

点击"夜间限时停车路段",可以查看停车路侧、开放时间、当前是否处于开放时段、起止点位置信息,同时有示意图直观呈现限时停车路段起止点位置,并提供了实景照片,为市民提供引导服务,方便市民在夜间按要求停放自己的车辆。

"灵动长春""找车位"应用将持续优化软件功能,提升使用体验,更多的停车泊位信息还在增加中,为市民带来便捷、高效的停车体验。 城市晚报全媒体记者王跃

